

新闻 | 启迪 | 财 | 智

2020年2月28日 星期五
周一至周五出版
第4417期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所
CHONGTONG LAW FIRM
电话: 010-62011000

西街
西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦
ART GALLERY OF BUSINESS PLAZA
艺术馆
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流
地址: 北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层
电话: 86 10 63297656 传真: 14600232825

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

5 版 商场“直播”带货能走多远

突如其来的疫情让实体商场客流锐减,也促使商场寻求多途径布局线上,尤其是“线上直播”,成为各大商家试水的重要方式。然而,未经培训的导购,真能有效“带货”吗?有不少消费者反映,商场直播并不像网红直播那么便捷。也有商场商户透露,每场直播观看人数不理想,很难短期提升业绩。

8 版 WHO预警全球疫情风险上升

不幸的数字在全球滚动上升。无论是欧洲多国的从无到有,还是美国的特殊病例,抑或是几日内病例数就破千的韩国,都在敲响疫情扩散的警钟。对于一体化的欧洲而言,意大利“沦陷”之后,四通八达的交通系统更是让其暴露在高危之下,WHO已经发出警告,“像这种病毒,几天就可以改变全局”。

中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调 开学开园时间原则上继续推迟

向野味说不!

(见2版)

2016年全国野生动物养殖产业

- 从业者 1409多万人
- 产值 5206多亿元

类别	从业者 (万人)	产值 (亿元)
毛皮	760	21.08
药用	50.27	50.27
食用	1250.54	626.34
宠物	1.37	6.52
实验	0.24	0.24

哪些可利用

- ◆鱼类等水生野生动物不列入禁食范围
- ◆家畜家禽,以及列入畜禽遗传资源目录的动物
- ◆因科研、药用、展示等特殊情况,可进行非食用性利用

王飞/制图

湖北地区人员一律不得返京

北京商报讯(记者 杨月涵 刘瀚琳 彭慧)针对湖北武汉刑满释放并确诊为新冠肺炎患者黄某某进京一事,在2月27日上午举行的北京疫情防控新闻发布会上,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组监督组办公室主任肖飒介绍,北京市委、市纪委已于2月26日成立调查组,工作重点围绕黄某某如何进京、如何进社区开展调查,核查疫情防控工作全过程是否存在漏洞。目前调查工作已经全面展开,有关情况将及时公布。

同日下午,北京市政府副秘书长陈蓓在新闻发布会上强调,按照北京市防控工作要求,当前湖北地区人员一律不得返京,其他地区人员返京后需进行居家或集中隔离医学观察14天。

陈蓓还特别提到:“请中央各机关企事业单位严格按照要求落实防控措施,配合街道落实人员信息报告和管理责任。”

根据北京市疾病预防控制中心通报,2月26日0时至24时,本市共有10名确诊病例,均为2月25日本市公布病例的密切接触者。2月23日,本市接到一例新冠肺炎疑似病例报告,2月24日4:00该病例确诊,其密切接触者均集中隔离医学观察,截至2月26日,在其密切接触者中共确诊10例,故这起聚集性疫情共涉及确诊病例11例,其中10例是在京某事业单位外购服务的物业管理公司员工,1例是餐饮公司员工,11名病例发病前都住在所服务单位的集体宿舍,或在集体宿舍旁物业办公室办公。

“所有病例均已转至市级定点医院隔离治疗,目前病情稳定。该起疫情已判定密切接触者178人,市、区疾控中心对该单位进行了全面消毒,并实施了健康监测等综合防控措施。”北京市疾病预防控制中心副主任庞星火表示。

据了解,近日前述事业单位相继发生多名病例。原因是患者发病前后多日内与住在集体宿舍的同事共同生活、就餐及工作,接触频繁,发生交叉感染,造成单位聚集性疫情。由于溯源结果显示感染来自河北邯郸,故判断疫情属于输入性工作单位内的聚集性疫情。

庞星火表示,特别提醒提示各单位要加强后勤、保洁、餐饮、保安等人员管理,住宿密度不能过高,居住场所空气要流通,避免多人聚集用餐或聊天。各单位要落实主体责任,对外地返京人员要严格落实14天居家或集中隔离医学观察要求,并向社区及时报告,要及时掌握员工发热、干咳等身体异常变化,并及时报告,要主动配合疾控中心开展调查、溯源、消毒、隔离等工作。

朝阳区副区长朱晟在当天下午的发布会上透露,该单位疫情发生后,属地安贞街道已经对接市卫健委、疾控中心进驻该地,配合专业部门开展流行病学调查,同时全面落实消毒措施,并对该单位实行封闭管理,保证24小时盯守,严格管控出行车辆及人员。安贞街道将严密关注居民疑问和诉求,及时回复处置,做好解释工作,消除居民恐慌心理。

陈蓓强调,用人单位要严格落实员工体温监测制度,原则上每日上下午各一次,如实记录。同时,用人单位的员工人均宿舍面积不少于3平方米,居住在地下空间的人均宿舍不低于5平方米,处于半地下的宿舍要每日开窗通风,没有窗户的地下空间,不得作为宿舍使用。

战疫 绸缪稳增长

疫情攻坚战进入关键期,经济领域成为第二战场。消费受创,投资和出口隐忧,基本面如何稳增长?政治局常委会强调,聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。北京商报推出“战疫·绸缪稳增长”系列深度报道,立足宏观,聚焦微观,深入探查行业企业救市之策。

3 版 | 整体复工超九成
战疫”中的“大北汽”

北京稻香村

京味er 2020中国年

扫码关注 更多惊喜